

# DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—  
NEGYED ÉVRE K 75.—  
FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## Bethlen István gróf hajdu- böszörményi képviselőjelölt Választási gyűlések a Tiszán- tulon

Budapest, máj. 31. A kisgazdapárt miniszterei, államtitkárai és mintegy 25 képviselője tegnap a tiszántuloni számos népgyűlésen jelentek meg.

A *Nyíregyháza*n tartott népgyűlésen nagyatyáji Szabó István közlélmézési miniszter tiltakozott az ellen, hogy ők paraszt-diktatúrát akarnának. A kerület képviselőjeül Paulusz Márton kisgazdát ajánlotta. Meskó Zoltán belügyi államtitkár kijelentette, hogy lelkiismeretbeli kérdésnek tekinti a választások pártatlanságának biztosítását.

A *Nagykállán* tartott népgyűlésen Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter azt a nevezetes kijelentést tette, hogy a kisgazdapárt tanujelét fogja adni számbeli erejének azzal a tényre, hogy a hatalmat a kezébe veszi. Megállapította, hogy a béke aláírásával javult a külpolitikai helyzet. Nyilatkozott még Rubinek miniszter *Nyírbátorban* is, ahol Szabó Lajos esperest ajánlotta képviselőnek.

*Hajduböszörményben* tegnap Kovács I. István államtitkár ajánlatára mind a két párt egyhangúlag Bethlen István grófot jelölte képviselőül.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának több képviselője is a Tiszántultra utazott szombaton, Haller István kultuszminiszter vezetésével. *Csanádapátfalván* résztvettek a népgyűlésen, melyen Haller miniszter is felszólalt. A népgyűlés után a közönség a temetőbe vonult, ahol Haller István kultuszminiszter gyászbeszéd kíséretében koszorút helyezett a múlt év július 20-án végbement oláh kegyetlenkedések áldozatául esett 38 magyar vértanú sírjára. *Csanádpalotán* Békefy Ferenc hivatalos jelölt támogatására hosszabb beszédet mondott a miniszter, aki az aktuális kérdésekről is nyilatkozott. Rámutatott azokra a kényszerítő körülményekre, melyek a kormányt a béke aláírására indítják. A termés értékesítése kérdésében a miniszter a szabad forgalom ellen foglalt állást, mert a szabadforgalom általános drágulást von maga után.

Hétfőn délelőtt *Hajdusoboszlón* beszélt Haller István kultuszminiszter Daniél Béla képviselőjelölt érdekében.

## Soós honvédelmi miniszter írja alá a békét

### Előkészületek az aláírás szertartására

Budapest, május 31. A Magyar Távirati Iroda közli: hogy a minisztertanács Soós Károly honvédelmi minisztert bízta meg a békeszerződés aláírásával. A minisztert, aki holnap Párisba utazik, nagyobb küldöttség kíséri el.

*Versailles*, május 31. (A M. T. I. szikratávirata.) A *Temps* jelenti: Carterot, a miniszterelnökség elnöki osztályának ve-

tője és *Chappe* külügyminiszteri igazgató automobilon a Nagy Trianon-palotába mentek, ahol találkoztak *Perote* kastélyfelügyelővel és *Chaussemiche* múzeumi építésszel. Együttesen megállapították, hogy milyen berendezési és átalakítási munkálatokra szorul a két Trianon-palotát összekötő folyosó-csarnok, ahol a magyar békét június 4-én délután 4 órakor aláírják.

## Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispán elfoglalta hivatalát

### Az új főispán a városi tisztikarhoz

Huberth Ottó dr., Debrecen sz. kir. város új kormánybiztos-főispánja, ma délelőtt foglalta el hivatalát. A városi tisztikar, Márk Endre udv. tanácsos polgármesterrel az élén, a polgármester szobájában szeretettel fogadta az új főispánt, aki a következő beszédet intézte a tisztviselőkhöz:

— Dolgozni jöttem. És pedig dolgozni abban az irányban, a melvél a mai korszellem és hazánk szerencsétlen helyzete megkövetel. Talán mondanom sem kell, mert hiszen a köztudat telítve van azzal, hogy munkám iránya nem lehet más, csak kizárólag magyar és minden burkolt befolyás, minden megalkuvás nélküli keresztény alapokon nyugvó. Ma már milliók meggyőződése, hogy csak ez az együttjáró két tényező mentheti meg közjavainkat a végpusztulástól és csak ezeknek jegyében lehetséges hazánk elrablott határait helyreállítani.

Az ily szellemű munkához keresek én munkatársakat az Önök soraiban. Remélem, hogy meg is találom azokat, akik engem jelzett utamon követni s a tisztán keresztény alapon álló sovén magyar közállapotok helyreállítási munkálataiban ösztönösen segíteni hajlandók. Ezt remélnem kell annyival is inkább, mert senkisémm akarhat abba a helyzetbe jutni, hogy az említett elvekkkel akár a multban, akár a jelenben ellentétes alapokon állva, mint az idők szellemével szemben alkalmatlan, az utóból félreállítassék.

Teljes bizalommal jöttem ide, kérem, fogadjanak Önök is teljes bizalommal, megértéssel.

A főispán éljenzésével fogadott beszédére Márk Endre polgármester válaszolt:

— Amiket most Méltóságod mondott, nem új dolgok előttünk. Eddig is ebben az irányban igyekeztünk dolgozni lelkiismeretünk szerint. Helyzetünk nehéz, a város a rablások következtében kifosztott, szegény. Készséggel állunk szolgálatába Méltóságodnak és ha ezen a téren készséggel fogadja munkánkat, mi készséggel fogunk szolgálni.

A főispán kezét fogott a tanács tagjaival s ezzel az aktus véget ért.

### Az installáció.

A polgármester megkérdezte a kormánybiztos-főispánt, hogy mikorra óhajtja egybehívatni a törvényhatósági bizottság installáló közgyűlését. A főispán kijelentette, hogy az installációt a legszükebb keretekben óhajtja megtartani, minden ünnepség mellőzésével, mert az idők szelleme nem olyan, hogy most ünnepelhesünk. Mondhatom, — jelentette ki — akaratom ellenére kerültem ebbe a pozícióba, őszintén mondom, nem kívántam. Magam is hivatalnokember vagyok, minden felesleges sallangot kerülni óhajtok.

A főispán különben már letette a hivatali esküt, a minisztertanács megbízásából Dömötör Mihály belügyminiszter vette ki tőle pénteken, az installáció tehát nem sürgős. A belügyminisztériumból már kirendelték melléje a főispáni titkárt, aki a napokban megérkezik.

## Friedrich István Debrecenben

### Az ellenzék vezére a békéről

Vasárnap délután tejtette ki álláspontját Debrecenben Friedrich István volt miniszterelnök, a Keresztény Nemzeti Párt vezére, az aktuális politikai kérdésekről, óriási közönség előtt. Az Arany Bika szálló díszterme, ahol a nagygyűlést tartották, zsúfolásig megtelt hallgatósággal és sokan állottak a folyosókon is, akik nem fértek be a terembe.

Öt óra előtt, amikor a gyűlés megnyitása jelezve volt, a keresztény nemzeti egyesülés pártjának debreceni képviselőjelöltjei: Bernolák Nándor dr., Pröhle Vilmos dr. és Milotai István dr. intéztek beszédet a közönséghez, a keresztény nemzeti egyesülés pártjának politikai céljait ismertetve. Utórákor lépett a terembe Friedrich István, akit viharos ovációkkal fogadtak. Kovács József dr. megnyitó szavai után Friedrich István emelkedett szólásra.

Csak azért jött, — mondta beszédének elején — hogy bemutatkozzék a debrecenieknél, neki nincs jelöltje ebben a városban, ő a keresztény ellenzékét jelenti. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának debreceni jelöltjeit becsüli, szereti: az a fontos, hogy mindaz, amit mondanak, szívből fakadjon s amit mondanak, meg is csinálják.

Röviden elmondja, miket tett a keresztény nemzeti eszme érdekében. Megszüntette az országban a bolsevista vörös rémuralmat. Másik céljával tüzte ki az internacionalista szocialisták letörését. Harmadszor: meg kell teremteni a keresztény nemzeti Magyarország, negyedszer: a nemzeti hadsereget kell szervezni. Elmondja, hogy miket tett a zsidó-kérdés tekintetében. Minden olyan zsidót, aki nem tisztességes munkával keresi a kenyerét, el kell távolítani az országból.

Attér a béke kérdésére. Kijelentette, hogy nagy hiba volt aláírni a békét: azt hiszi: pár hónap múlva mosolyogni fogunk azokon, akik a béke aláírását szükségesnek tartották. Az entente egy felbomlóban levő erőcsoport, vele szemben valami új erőnek kell támadnia, ami az elnyomott népek ösztönéből tör ki. Nem háborúra gondol. A török nacionalisták egész Kisáziából kiverték az entente-ot, ott állanak Konstantinápoly előtt, az arabok is felszabadították magukat. Nem erre akar buzdítani, e szempontból a mi földrajzi helyzetünk sokkal rosszabb, de a török nacionalisták talpraállása is jele annak, hogy az entente ereje gyengül. A béke revíziójánál régi szövetségeseinkkel együtt kell eljárunk. Danzigtól Bagdadig az elnyomott 150 millió embernek össze kell ölkeznie véd- és dac-szövetségben, meg kell mondani nekik, hogy mi nem vagyunk leverve, hanem mi vagyunk az önrendelkezési joggal a wilsonizmussal becsapott népek. Miniszterelnök korában az egyik entente-láboroknak is megmondta, hogy mi egy mecsalt, becsapott nemzet.

vagyunk, mi nem hajtuk porba a fejünket. A népszövetségi ígéretes is csak blöff lesz, mint volt a népek önrendelkezési joga. A területi integritásról soha nem mondhatunk le. Ezt az ezeréves hazát úgy kell átadni gyermekeinknek, ahogyan apáinktól kaptuk.

Beszédét azzal végezte, hogy pár hónap múlva ismét eljön Debrecenbe s akkor majd megkérdezi: igazat mondott-e ma, amikor azt mondta, hogy kár volt az ententának hinni és bízni benne.

A közönség nagy tetszéssel fogadta Friedrich fejtegetéseit és beszéde végzetével hosszan ünnepelte az ellenzék vezérét.

**Férfi fehérneműeket**  
mérték szerint a legszebben készít  
**Berman Nándor, Batvan-u. 31.**

**A katonazenekarok szimfonikus hangversenye**

**A szombat esti koncert**

Minden várakozást felülmúló nagy sikerrel tartották meg szombaton este a debreceni katonai zenekarok szimfonikus hangversenyüket. A Bika-szálló dísztermében előkelő és nagy közönség jelent meg a hangverseny meghallgatására: ott voltak a katonai és polgári társadalom előkelőségei, szinte kivétel nélkül, Hegedűs Pál tábornokkal és Mark Endre polgármesterrel az élükön.

A katonazenészekből összeállított zenekar a várakozásoknak nagyszerűen megfelelt, rendkívül ügyesen összeállított; magas nivóju műsort játszottak végig a legnagyobb precizitással, lendületes, lelkes hévvel.

Elsőnek Paulusz Béla karnagy dirigálta el Erkel *Hunyadi László*-jának nyitányát; alapos képzettségű, komoly muzsikusként mutatkozott, aki zenekarát teljesen kezében tartja és a legnagyobb precizitással vezeti. Schuchfried Adolf karnagy Schubert H-moll szimfoniáját, majd Lorenz József századosnak egy invenció, poétikusan finom kis kompozícióját dirigálta el, amelyet szerzője előjátéknak irt Molnár Ferenc *„A farkas”* című vígjátékához. A zeneműnek, valamint a temperamentumos, kiváló karmesternek egyaránt nagy sikere volt. Ezután Grieg *Peer Gynt suite*-jét adták elő a derék katonazenészek, Kühner Gyula karnagy vezetésével, végezetül pedig Berlioz *Nagy Rákóczi-indulóját* játszották el.

A közönség minden szám után lelkesen ünnepelte a kitünő zenekart és karmestereit, hálásan köszönve az oly ritka és anynyira várt zenei élvezetet. Talán volna rá mód és lehetőség, hogy a katonazenekarok állandósítsák ezt a vállalkozást és bizonyos időközönként rendszeresen rendeznének egy-egy hangversenyt azoknak, akik szeretik és kívánják a komoly zenét. A város zeneértő közönségét nagy hála köteleznék

le ezzel és bizonyára sok hárszon hárulna ebből a Nemzeti Hadsereg jótékony alapjaira is.

**Kivégezték a püspökladányi vörös hóhért**

Budapest, máj. 31. A budapesti büntető törvényszék he- tekkal ezelőtt foglalkozott Jónás Gyula 25 éves lakatossegéd bűnügyével. Jónás a proletárdiktatura alatt Cegléden agyonlőtte Buday József honvédszár-főhadnagyot és megölt egy ismeretlen vörös katonát. Szolnokon Szamuely Tiborral 14 polgárt ítéltek halálra, akik közül egyet maga Jónás végzett ki. Püspökladányban résztvevett Pongrácz Aladár csendőrszázados és három csendőrmester kivégzésében. Hajdusoboszlón és Sopronban is közreműködött halálos ítéletek végrehajtásánál.

A kir. törvényszék többrendbeli gyilkosság bűntette miatt halálra ítélte Jónást. Miután a kormányzó elutasította a kegyelmi kérvényt, az ítéletet ma reggel 9 órakor a gyűjtőfogház udvarán végrehajtották.

**Felozlatták a debreceni szabadkőműves páholyokat.**

Szombaton hajtották végre Debrecenben a belügyminiszternek azt a rendeletét, amelyvel a szabadkőműves páholyok felozlatását meghagyta. A debreceni két szabadkőműves páholy, a *Haladás* és a *Kőrösi Csoma Sándor* páholy Simonffy-utca 11/c. s. helyiségében megjelentek a hatóságok részéről Szomjas Gusztáv kormány-biztosfőispán, Csóka Sámuel főjegyző, Tóth Lajos dr. rendőrkapitány és Szabó István százados, a páholyok képviselőjében pedig Kenézy Gyula dr. egyetemi rector, Tüdös Kálmán dr. tisztifőorvos, Létyay Lajos bankigazgató és Gulyás István dr. tanár. A bizottság felnyitotta a páholyok szobáját, melyben meglehetősen értékes butorokat találtak, aszékrenyekben ott volt a páholy ruhatára, az összejöveteleknél használt talárok, stb. Találtak azonkívül mintegy 10,000 korona névértékű értékpapírt, 128 korona készpénzt és egy darab 20,000 koronáról szóló takarékpénztári könyvet, amelyeket a bizottság lefoglalt; megtalálták a páholyok tagjainak 1914-ben készült névsorát.

Szomjas Gusztáv kormány-biztosfőispán ezután közölte a páholyok megbízottaival a felozlatásról szóló határozatot, amit ezek tudomásul vettek. Ezután a szobát lezárták és lepecsételték, pontos leltárt legközelebb vesz fel Tóth Lajos dr. rendőrkapitány.

**Izléses női kalapok**

200 K feljebb és leánykalapok kaphatók  
**SCHIMMER MORNE** Piac-utca 2.

**A debreceni ezredék zászlószentelési ünnepélye**

Vasárnap szentelik fel fényes ünnepségek között a debreceni ezredék zászlaját, melyet a debreceni társadalom adományozott és a debreceni urinők készítettek viléz katonáink számára. Az ünnepségek rendjét a következőkben ismertetjük:

**Diszelőadás a színházban**

A zászlószentelés előestéjéén, június hó 5-én (szombaton) 8 órai kezdettel a Csokonai-színházban diszelőadás a következő műsorral:

1. Magyar zeneyenitány. Játssza a háziéred vonoszenekara, Nöth Antal ezredkarmester vezetésével.
2. Prologus. Mondja dr. Winklerné, Rettegny Margit.
3. Ünnepi beszéd. Tartja rugonfalvi dr. Kiss István egyetemi tanár.
4. a) Magyar műdalok, dr. Tatay zongorakísérettel.
- b) Magyar népdalok. Cigányzenekisérettel énekl dr. Szücs Gézáné.
5. Verseiből felolvás Szilágyi Béla székely főhadnagy.
6. A zászló. Egyszemélyes dráma. Irta: Than Gyula.

- Avarné . . . . . Bakoss Sarolta.
- Ardád, fia . . . . . Lukács Béla
- Szomszéd . . . . . Kendelényi alh.
- Egy férfi . . . . . Bornemissza hji.

7. Kuruc táborúzek. Korrajz. Összeállította dr. Jóna Odönné. Szereplők: Bihari Akos, Bihari László főhadnagy, dr. Bóka Tibor, Liszt Nandán, Wolf Gitta. A toborzót debreceni urleányok és tiszték járják.

8. „Mikes hazajött”. Melodráma. Irta és zenéjét szerette Szilágyi Béla székely fh. A szerző zongorakísérettel szavalja Nagy Endre hdgy.

9. Magyar Strassburgoké, Előkép. Összeállította ér rendezte Bihari Akos. Az előkép alatt a házi ezred zenekara a Himnuszot fogja játszani.

Kispáholy, földszinti és I. emeleti 100 K. Földszinti családi páholy 150 K. I. emeleti családi páholy 120 K. II. emeleti páholy 60 K. Tamlásszék I. sor 25 K. I-ső rendű tamlásszék és pótszék 20 K. II-od rendű tamlásszék 15 K. III-ad rendű tamlásszék 14 K. Erkély I. sor 10 K. Erkély II. sor 8 korona.

A karzati többi ülő és hely a legénység számára bocsátatik. A jegyek szerdától kezdődőleg Antalfy József Szent Anna-utcai könyvkereskedésében, az előadás estéjén pedig a színházi pénztárnál kaphatók.

**A hivatalos ezredzászló felszentelése**

Június 6-án, vasárnap délelött 9 órától a debreceni áldozatkész magyar társadalom adománya, a magyar urinők fáradhatlan, a román megszállás alatt veszélyt sem ismerő munkájával elkészített hivatalos ezredzászló felszentelése a Szent Anna-utca végén levő Pavilon laktanya udvarán.

A zászlószentelés ünnepsége teljes katonai díszben, tábori mise keretében, az egyes felekezetek lelkesi áldásával, szegbeveréssel stb. fog folyni.

**Sportünnepély.**

Június 5-án d. u. 3 órai kezdettel a nagyerdőn, a polgári lövölde mellett tisztáson a házi ezred és a helyőrségen levő csapatok legénységének részvételével sportünnepély a következő számokkal: 1. 100 méteres síkfutás. 2. Sujudobás. 3. 400 méteres síkfutás. 4. Magasugrás. 5. Távolugrás. 6. Szuronyvívás. 7. 200 méteres akadályfutás. 8. Kézigránátobás. 9. Síkfutás, döntő. 10. Birkózás. 11. Haremozzanat keretében csapatverseny. — Ezt követőleg 5-től 8 óráig szórakoztató délután tombolával, szépségversennyel, kabareval, az ezred zenekarának magas nivóju hangversenyével. Belépődij ára 1 korona.

**HIREK.**

**Az ügyvédi kamara közgyűlése.** A debreceni ügyvédi kamara tegnap tartotta ez évi rendes közgyűlését. A betervezett javaslatokat, a költségvetést, zárszámadást, a progresszív kamarai illetékről szóló javaslatot a közgyűlés elfogadta. Ezután az új tisztikar megválasztására került a sor. Leadtak összesen 207 szavazatot, míg az alapszabályok szerint az összes szavazatok fele, 208 szavazat lett volna szükséges a tisztikar érvényes megválasztásához. Ennek folytán a kamara választmányja legközelebb új közgyűlést hív össze a vezetőség megválasztására; ez a közgyűlés tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, határozatképes lesz.

— **Eljegyzés.** Lukács Andor, a Fűszerkereskedelmi részvénytársaság igazgatója eljegyezte Ernst Irénkét.

— **Elfogott kommunista gonosztevők.** A rendőrségnek néhány héttel ezelőtt tudomására jutott, hogy a városban néhány exponált kommunista rejtőzik. Szabó Tibor és Juhász Győző detektívek elfogták Kilingler Pál volt vörös nyomozót, Vadász Ferencet és Vadasz Józsefet, a Reinheimer-féle terrorcsapat volt tagjait, akik szintén résztvettek Rubin Farkas gyárigazgató meggyilkolásában.

— **A belföldi sertésforgalom szabaddátételéről.** A magyar kormány 5060—1919. M. E. sz. rendelete értelmében a sertésbiztosítás és a sertések, valamint a sertéstermékek belföldi forgalmának szabályozása tárgyában eddig kiadott rendeletek, amennyiben a jelen rendelet másképpen nem rendelkezik, a jövőre nézve hatályukat veszítik, ehhez képest ezután sertést akár a maga részére, akár más számára a rendeletben megjelölt korlátozással mindenki szabadon hízalhat. A sertés

**Frank Sándor**

női divat üzlete  
**Piac-utca 42. sz.**  
(Hongária-kávéházzal szemben.)

**Tavaszi felöltők, kosztümök, grenadin és opál blousok** nagy választékban

**Olcsó szabott árak!**

**Saját készítésű cipők**

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

**Grünwald cipőüzem SAS-UTCA 4.**

Kölcsönös-segélyző épület. DEBRECZEN, Arany János u. 10. sz. Felvételi iroda az udvarban.

**KONCZ fest, tisztít**

mindennemű ruhát kifogástalanul. Mosóárak u. m. harisnyák, kötők, szaten, batistsz, grenadin, karton és vászonárak felelősség mellett mosható (Diarotalt) színnel láttatnak el

**Kérem a pontos címre ügyelni!**

**Kérem a pontos címre ügyelni!**

sekre és sertéstermekre nézve bármely hatóság által megállapított legmagasabb (maximális árak) hatályukat veszítik, ennél fogva Debreczen város területén a hatóság által a sertésekre és sertéstermekre (sertésbőr, zsír, szalonna) nézve az eddig érvényben volt maximális árak szintjén hatályukat veszítik. Ama sertéstermek árát, melyet a közlemezési miniszter a belföldi hízalásból rendelkezési alá kerülő, vagy külföldről behozott készletekből boesát a közfogyasztás rendelkezésére, esetről esetre a nevezett miniszter állapítja meg. Debreczen, 1920. május 31. Közlemezési ügyosztály.

— **Megbízható,** tartós harisnyák olesón L a n o s n á l. Csapó-utca 41. Rákóczy-utcával szemben.

— **Tessék arról meggyőződni,** hogy **Klonda szücs** a legszolidabb ár mellett helyez el mindenféle szörme és térlubázatotak molykár elleni megóvás és nyári megőrzés végett. Piac-utca 21., Tisza-palotával szemben.

— **Arany Szinpad.** Adorján Ödön hadirokkant szinagagató engedélyt kapott, hogy Debreczenben „Arany Szinpad” címen kabaré-előadásokat tarthasson az Arany Bika-szálló disztermében. A társulat, mely a főváros legjobb erőiből van összeválogatva, június 1-én, kedden tartja bemutató előadását, színre hozva a legújabb fővárosi egyfelvonásosokat, blueteket, tréfiákat, dalokat, coupletkeket, attrakciókat és 8 naponként teljesen új műsort ad.

— **Végh Gyula** szücs elsőrangú modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

— **Nyári uszoda a Margit-fürdőben** megnyílik június hó első hetében, gőz- és kádfürdők nők és férfiak részére egész nap nyitva.

— **Férfi girardi-kalapok,** gyöngyszalma divatformák Frank Imrénél, Piac-utca 43.

— **Ne sajnálja,** hogy beszünttettem Péterfia 53. alatt a régi nyakkendők átalakítását. Június 1-től Rákóczi-u. 23. alatt megint újalakítom legrosszabb nyakkendőit is.

— **Vilamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít **Földvári** elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— **Verner divatházba** érkeztek ujabban nyári szövetek, selymek, batistok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

— **Legfinomabb** gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Istálló ablakokat,** itató vályukat készít Piros Béla lakatos műhelye Péterfia-u. 32. sz.

**HIRDETMEY.**

**Földesi és Tsa** papirkereskedése Debreczen, Csapó-utca 16. sz. alatt az udvarban. Allandóan raktáron tart: Riz Abadie és Club specialitigigarettapapirt, Pax-hüvelyt, levél-, író- és csomagolópapirokat, író- és rajszereket viszonteladók részére a legolcsóbb napi árban.

**FRICZI kalap-szalonban** nagy nyári kalapvásár. **Olcsó szabott árak.**

**Városházával szemben**

**színház.**

— **A keddi nagy hangverseny.** A szibériai szenvedő magyar hadifoglyok hazaszállítása költségeinek fedezésére a m. kir. honvédelmi minisztérium támogatásával hangversenyt rendez V. J e f r e m o v J a s a, a szentpétervári cári színház művésze. A hangversenyen résztvesznek: Gy. M á r k u s Lily zongoraművész, J. H u d á k Julia primaballerina assoluta, a milánói Skala-színház, a madridi kir. Opera, a chicagói Grand Opera, a newyorki Metropolita v

tagja, Simon Sándor operaénekes. Az ének- és táncszámokat M i s l a y István kíséri a vasi gyalogezred zenekara közreműködésével. A hangverseny fél kilenc órakor kezdődik a Csokonai-színházban. Jegyek egész nap Aszmann Ferenc éri divat-üzletében (Városházával szemben) és este a pénztárnál válthatók. Felülfizetéseket köszönettel hírlapilag nyugtázzunk.

**A színházi iroda hírei.** — M á g n á s M i s k a Kormos Ferenc fellépéssel szerdán kerül színre. — U r n a p i e l ő a d á s o k. Csütörtökön, délután 5 órakor, mérsékelt helyárrakkal az Igmándi kispap népusmüt adják. Este a Bihari színésziskola vizsgálóadását tartják. I. részben az énekes növényekkel operett részletek, II. részletben a drámai növényekkel a Dolovai nábob leánya, szinmű kerül színre.

**Mozgásházák mai műsorai:** Az Apollóban: Egy dollárkirálynő kalandjai harmadik rész. Versenyfutás a halállal, amerikai kalandortörténet. — Az Urániában: idős. Dumas Sándor regénye, a Fekete tulipán. 4 felvonásban. Várkonyi Mihály a főszerepben. Jegyelővétel.

**SPORT.**

**A DEAC országos atletikai versenye**

A Debreczeni Egyetemi Atletikai Club vasárnap délután tartotta meg országos atletikai versenyt kevés számu, de igen előkelő közönség jelenlétében. Az elért eredmények közül legértékesebb Hadházy Dezső 6:42 m-es távolugrása. Podolszky Géza a budapesti egyetemisták kiváló futójának 400 m-en elért 55:2 m-es ideje és Mihalovits Jenő 34:90 m-es gerelyvetése. Igen szép és izgató volt a 4x200 m-es staféta, melyben Hadházy Dezső a nagy előnnyel váltott Papp Sándort csak az utolsó pillanatban tudta mellszélességgel megelőzni. Részletes eredmények: 100 méteres síkfutás: 1. Podolszky Géza DEAC. 12 mp. 2. Hadházy Dezső DTE. 3. Papp Sándor DEAC 1 m-rel nyerve, mellszélességgel harmadik. Magasugrás: 1. Jost Ferenc DEAC 154 cm. 2. Torma Lajos DEAC 149 cm. 3. Urbanovits Károly DEAC 142 cm-en. 200 méteres síkfutás: 1. Józán József DEAC 2 p. 25 mp. 2. Beeskö Kálmán DEAC. 3. Sebők László DTE 9 m-rel nyerve. 15 m-rel harmadik. Súlydobás előverseny: 1. dr. Veress Lajos DEAC 11:49 m. 11:10 m. előnnyel. 2. Gyarmathy Miklós 11:49 m. 155 cm. e. 3. Torma Lajos DEAC 11:36 m. 170 cm. e. 1000 méteres síkfutás ifjusági II. osztályu: 1. Bakóczy László DEAC 3 p. 28:2 mp. 2. Weinberger Károly DTE. 3. Nagy István DEAC 55 m-rel nyerve, 10 m-rel harmadik. Távolugrás: 1. Hadházy Dezső DTE 6:42 m. 2. Szegedy Lajos DEAC 6:07 m. 3. Mihalovits Jenő 5:95 m. 400 m-es síkfutás előverseny: 1. Podolszky Géza DEAC 55:2 mp. előny nélkül. 2. Papp Sándor DEAC 55:2 m. előny 5 m-rel nyerve, 5 m-rel harmadik. Magasugrás ifjusági előverseny: 1. Szabados Endre DTE 157 cm. 15 cm. előny. 2. Ladányi Barna DTE 149 cm. 7 cm. e. 3. Nagy István DEAC 146 cm. 7 cm. e. Diszkoszvetés: 1. Dr. Veress Lajos 31 m. 2. Fábry Károly DTE 30:10 m. 3. Kovács László KAC — m. 4x400 méteres staféta futás ifjusági: 1. DEAC csapata: Kiss Gábor, Ókrós Sándor, Bakóczy László, Nagy István 4 p. 25:6 mp. 2. DTE csapata: Zöld László, Urbanovits László, Szántó Miklós, Weinberger Károly 6 m-el nyerve. Rudugrás előverseny: 1. Hadházy Dezső DTE 3 m. 20 cm. 2. Sebők László DTE 3:19 m. 100 cm. előny. 3. Balla Zoltán DKASE 3:15 m. 70 cm. előny. 200 méteres síkfutás ifjusági II. osztályu: 1. Ladányi Barna DTE 27:6 mp. 2. Kelemen Miklós DTE, Bakóczy László DEAC 1 m-el nyerve, 5 m-el harmadik. Gerelyvetés II. osztályu: 1. Mihalovits Jenő DEAC 34:90 m. 2. Márton Sándor DEAC 31:95 m. 3. Kovács László KAC

31:82 m. 3000 méteres síkfutás előnyverseny: 1. Zolnay András HTE 11 p. 23:1 mp. előny nélkül. 2. Beeskö Kálmán DEAC 110 m. előny. 3. Hadházy Géza DTE 100 m. előny, 40 m-el nyerve, 150 m-el harmadik. 4x200 méteres staféta futás. 1. DTE csapata: Kürthy Géza, Balog Ferenc, Gyarmathy Miklós, Hadházy Dezső 1 p. 14:6 mp. 2. DEAC csapata: Józán József, Kupinszky Sándor, Papp Sándor, Mihalovits Jenő mellszélességgel nyerve.

**Kékkő I-a, aussigi, raffia, extra majunga, papirspárga, gyümölcsaját, barackiz, kristályszóda és mindenféle fűszerárú** kapható

**Adorján Jenő és Tsa** fűszer-, gyarmat- és rövidárú nagykereskedő cégél Széchenyi-utca 24., az udvarban. Csak viszonteladóknak

**Akar ön jó cipőket**

jutányos árban hozatni? úgy kérjen árjegyzéket, az évek óta legmegbízhatóbbnak elismert cégtől. ooooo

Elsőrangú minőségű cipőárú szállítása! Legerősebb munkásbakancsok, női parasztcipők, fiú és gyermekcipők szállítása. Finom külföldi

**női divatcipők**

raktára. Számtalan elismerés jó árú szállításáért. Vidékre leg- gondosabb erős csomagolás és naponta széjjelküldés postán

**Müller L. K. és Tsa,** Budapest, Károly-körút 4. I. e. Alapítva 1912. Alapítva 1912. Szövetkezetek, Uradalmak, Kisgazdák szálítói Árjegyzéket azonnal küldünk! Irjon még ma, mire van szűksége!

20/1920. számhoz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a derecskei járásbíróságnak 1920. évi 129/2. számú végzésével dr. Kardos Géza ügyvéd által képviselt Fülöp Géza derecskei lakos részére felperecek ellen 1000 kor. követeles és jár. erejéig elrendelt biztosítás végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2210 koronára becsült ingóságokra a derecskei kir. járásbíróság fenti számú végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatúk követelése erejéig, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek lakásán, Derecskén leendő megtartására határidőül 1920. év június hó 10. napján, délután 3 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt lovak és ágytűmük a leg-többet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelést megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részökre foglalás korábban eszközölhetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttél vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Derecske, 1920. évi május hó 20. napján.

Margitai Gyula kir. bir. végrehajtó

**Viszonteladóknak nagybani ajánlat**

**Raffia** extra, prima majunga bál vételnél kgr. 70' —  
**Budai föld** nagytétnyi szabadon kgr. 1' —  
**Jégszóda** eredeti zsák vételnél kgr. 21' —  
**Pedák és Kürti** cipőkrém 2. sz. dzt. 45' —  
 8. sz. dzt. 72' —  
 100. sz. dzt. 150' —  
**Ruhafesték** 100 levél 65' —  
**Grünberger és Glück** fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében.

**Ajánlunk**

Ieszállított árban **Fedák, Robinson** ermet, antinicotin hüvelyeket, **Abadie, Waldes** cigarettapapirt, kefe, meszelő és minden rövid, szövött, norinbergi árut elismert szolid árban

**Leltner és Römer** rövidárú nagykereskedése Hatvan-utca 2. sz.

**Gummibélyegzők**

gyorsan és pontosan készülnek a DEBRECENI ELSŐ

**BÉLYEGZŐGYÁR** ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Plac-utca 81. szám.

Meghívó az Arany Bika Szálloda, Kávéház, Vendéglő, Vigadó Bérlete Részvénytársaságnak 1920. június 10-én, csütörtökön d. e. 10 órakor, a társaság Ferenc József ut 11-15. sz. alatti irodahelyiségében tartandó VI. évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének tárgyalása, intézkedés a veszteség ügyében, határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése iránt. Debreczen, 1920. május 30. Az igazgatóság. Mérleg 1919 december 31-én. Vagyon: Pénztár 354:88. Berendezés és felszerelés 266747:07. Adóok 82660:47. Árú 15310:—. Előző évekről áthozott veszteség 41912:70. 1919. évi veszteség 2038:06. Veszteség 43950:76. Összesen 409023:18. — Teher: Részvénytőke 150000:—. Hitelezők 198981:22. Kétes követelések tartaléka 18041:96. Átmeneti tételek 42000:—. Összesen 409023:18. Debreczen, 1919 december 31-én. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság. — Eredmény számla 1919 december 31-én. Veszteség: Költségek 1065998:34. Előző évekről áthozott veszteség 41912:70. Összesen 1107911:04. Nyereség: Szálloda, kávéház, vendéglő, vigadó üzem 1063960:28. Előző évekről áthozott veszteség 41912:70. 1919. évi veszteség 2038:06. Veszteség 43950:76. Összesen 1107911:04. Debreczen, 1919 dec. 31. Az igazgatóság. A felügyelő bizottság.

**Június 1-től 6-ig. A BUDAPESTI BEKETOW CIRCUS** Június 1-től 6-ig.

nagy megnyitó előadása ma, kedden este 8 órakor, a Széchenyi-utca végén. Csütörtökön 3-án 2 nagy előadás 4 és 8 órai kezdettel. Vasárnap, június 6-án, 2 nagy bucsueloadás. Jegyek előre válthatók Schwartz Dániel pipászletében a városházával szemben.

**„Mercur” IRÓDÉP-VÁLLALAT** Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz.

**Cigarettapapírok, hüvelyek**  
és mindenféle rövidárak szolid olesó árban  
**Csillag Adolf**  
rövidáru nagykereskedőnél, Bádogos-utca 1. szám.

**PÁLMA GUMMISAROK.** Czipófűzők és szalagok. **Czipókrémek.**  
Pontos és szolid kiszolgálás. Választékos raktár.  
**Herskovits József**  
bőr és cipészkelekek kereskedése  
**Debreczen, Piac-utca 70. sz.**  
Ajánlja a t. csizmadia és cipésmestereknek bel- és külföldi bőrből szortirozott raktárát.  
**Czipésszellék-különlegességek.**

**SILVIA ruhafesték**  
minden üzletben kapható.  
Gyári főraktár  
**Fleischer Mór**  
nagykereskedőnél  
HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

**Viszketegség,**  
rüh, sümör gyógykezelésére jó hatása szer a szagtalan és kellemes illatú **Gerő-féle Boróka-kenőcs**  
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 kor. Kapható minden gyógyszerüzletben. Készült: **Hunnia Gyógyszerészeti Laboratórium BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.**

Jégszóda, szalakáli, fondant cukorka, rézgálic, raffia és mindenféle fűszer- és gyarmatárakat viszonteladók a legolcsóbban szerezhetik be  
**FRIEDMANN SIMON**  
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, **Arany János-utca 8. sz.** Osztrák Magyar Bankkal szemben.

**A vevőközönség figyelmébe**  
ajánlom, hogy kaphatók nálam olcsó árak mellett gyermek-, fiu- és leány-szandálak, bábé- és gyermek-cipők, női és férfi vászon-cipők, bazar-árak nagy választékban. Viszonteladók megfelelő árkedvezményben részesülnek.  
**NEMZETI NAGY BAZÁR**  
EMERICH SAMU,  
Dógenfeld-tér és Csapó-utca sarok.

**Fehér női vászon spanglis czipő**  
elsőrendű 300 és 400 kor., fehér gyermek fűző és regatta 20-35. számig 250-300-350 kor., színes 25-35. számig 45-120-180 kor. Női félcipő 100 kor. és feljebb. Sárga tehénbőrből készült elsőrendű szandál 20-24-ig 205 kor., 25-26-ig 247 kor., 27-30-ig 302 kor., 31-34-ig 346 kor., 35-38-ig 401 kor., 39-41-ig 461 kor. Egyéb cipőárak óriási választékban. Kereskedőknek, szövetkezeteknek árengedmény.  
**SCHÄFER cég,** BUDAPEST, I. Dóbrentei-tér 4-6.  
Tennis- és tornacipő minden nagyságban 225 és 275 korona.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-., minden további szó K 1:50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

**VÉTEL.**  
Tennisrakett, egy teljesen új és egy keveset használt, eladó. Gim Péterfia-u. 18. 3. ajtó.  
Haszonbérbe vagy telébe azonnal kiadó a Mester-utca végén a sorompó mellett 700 négyszögöl fekete jó föld, a vágongyár mellett pedig 6 hold föld. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.  
Hálószoba butor és egy ágy-garnitúra eladó. Csokonai-u. 1.  
Csipkefüggöny 6 méter szép eladó. — Bethlen-u. 21. Kállaynál.

**ELADÁS.**  
Mindenféle új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)  
Jókarban lévő nagy szivónyomó szivattyúgép villamos és kézihajtásra eladó. Ullmann Salamon Piac-u. 69.

**KERESLET.**  
Aranyat, ezüstöt, briliánsokat magas árban veszek. Schiffman ékszerész, Piac-u. 67. sz.  
Szivógáz-motor kezelőt keresek azonnali belépésre. Malom, Sámson.

**VEGYES.**  
Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca

**Apró gyertya,**  
Franck-kávé, zsirszóda, fénymáz, ecet, ásvány-fűg e, viz, valamint egyéb fűszer- és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

**Kupfer Ignácznál,**  
Bádogos-utca.  
Viszonteladóknek árengedmény

**Tölgy- és akác tűzifa**  
ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas. Ölenként 850 kor. — rona árban kapható —  
**EMERICH VILMOS**  
tűzifakereskedőnél.  
Központi iroda: Hatvan-utca 15. Telefon: Ujvárosi-u. 8. szám. Csapatkórház mellett.

**Czukor**  
helyett használjunk  
**Reparin szirupot,**  
mely teljesen pótolja a cukrot sütésnél, főzésnél, italhoz.  
Gyári főraktár:  
**KRAUSZ TESTVEREK**  
élesztőnagykereskedőnél,  
Piac-utca 60. szám.  
**Friss élesztő**  
mindennap kapható.

**Bélyegzőgyár és vésőintézet**  
**PAULO I.**  
Batthyányi-utca 22.

**Friedländer Testvérek**  
szőlőbirtokosok és borsnagyereskedők  
Széchenyi-utca 29. sz.  
Ajánlják saját termésmű boraikat a legolcsóbb napi árban

**REICH MÁRTON**  
polgári és katonaszabó.  
Készít mindennemű polgári és egyenruhákat. Egyenruházati felszerelések állandó raktára. Egyenruhákat gyorsan és szabályszerűen készít olcsó árak mellett  
**Simonffy-u. 5.**

**Eladó és bérbeadó birtokokat keresünk.**  
Földbirtokokra előnyös törlesztéses kölcsönt ajánlunk, tőzsdei megbízásokat elfogadunk, áru-behozatal, ipari és egyéb szolid vállalatokat finanszírozunk.  
**Schwartz Gusztáv**  
banküzlete  
Budapest, Gizella-tér 6.

**Gyümölcsiz,**  
köménymag, szódabikarbóna, Diana-, Borolin-sósórszeszek, Riz Abadie, Hansa-papírok, hüvelyek, gyertya, cipókrém, vaspor, ruhafesték, rasol és mindenféle fűszer- és gyarmatáru cikkek nagyban és kicsinyben legjutányosabban beszerezhetők

**Farkas és Goldbergnél,**  
Hunyadi-utca 17-19. sz.  
**Bocskay és más katonasapkák,** ugyszintén férfi és fiú sapkák 24 órán belül készülnek és készen kaphatók  
**Széchenyi-utca 16.**  
keresztépület.

**Ecet, gépolai**  
jégszóda, gyufa, lugkő, budaföld, és mindenféle fűszerárak legolcsóbb bevasárlási forrása

**Gyémánt Géza és Társa**  
fűszernagykereskedőknél, Piac-utca 58. sz.  
**KÖZPONTI**  
"nyarozási vállalat",  
Debreczen, Kossuth-utca 39.  
felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Felelős szerkesztő:  
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.  
Kiadó:  
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
irodalmi és nyomdai részv. társ.